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Ministr Šebestyán po jednání s komisařem pro akvakulturu Kadisem: 

Potřebujeme jednodušší pravidla, méně byrokracie a adekvátní finanční rámec 

 

O budoucím směřování evropského rybářství a akvakultury v Praze jednal ministr 
zemědělství Martin Šebestyán a eurokomisař pro rybolov a oceány Costas Kadis. 
Hovořili o společné rybářská politice ve vazbě na návrh Víceletého finančního rámce 
2027+, problematice rybožravých predátorů a dalších tématech. 

„Měli jsme jedinečnou příležitost prodiskutovat s panem komisařem Costasem Kadisem 
budoucí podporu evropského rybářství a akvakultury i naplňování českých potřeb v kontextu 
evropských priorit. V souvislosti s návrhy Evropské komise k nastavení evropských politik po 
roce 2027 jsem upozornil, že máme návrh představující omezené finanční zdroje, množství 
nových potřeb a úkolů, priorit a výzev. Informoval jsem pana komisaře, že při vyjednávání 
pravidel budeme prosazovat flexibilitu v jejich nastavení, aby byla zohledněna národní 
specifika rybářského sektoru, a přitom nebyla ohrožena jeho konkurenceschopnost. I v této 
oblasti prioritou zůstává produkce kvalitních potravin,“ řekl ministr zemědělství Martin 
Šebestyán. 

Rozpočet společné rybářské politiky musí být podle ministra Šebestyána dlouhodobě stabilní 
a odpovídat možnostem EU i potřebám všech členských států.  

„Pouze stabilní a předvídatelný finanční rámec umožňuje rybářům plánovat, investovat a 
adaptovat se na budoucí výzvy. Potřebujeme jednodušší pravidla, méně byrokracie, větší 
flexibilitu pro členské státy, a především odpovídající finanční rámec. Aktuální návrh 
představující pokles až o 60 % je v tomto ohledu nedostačující,“ uvedl ministr Martin 
Šebestyán.  

Komisaře Kadise seznámil s českým rybníkářským systémem, který je ve světovém měřítku 
unikátní, a proto si zaslouží dlouhodobou pozornost, ochranu i rozumný rozvoj. Je tedy třeba 
hledat rovnováhu mezi produkčními a environmentálními požadavky, adaptací na klimatickou 
změnu a ochranou biodiverzity. Diskutováno bylo také rekreační rybářství, které má v Česku 
mimořádný společenský, environmentální i výchovný význam. 

Ministr Šebestyán a komisař Kadis jednali také o problémech sektoru akvakultury, jako jsou 
rybožraví predátoři, administrativní zátěž, rostoucí poptávka po mimoprodukčních funkcích 
rybníků, nárůst energií v posledních letech či invazní druhy ryb. 

„Kormorán, jako predátor, decimuje rybí populace napříč celou Evropou. Jen u nás dosahují 
škody kolem devíti milionů eur ročně. Významné lokální dopady mají i vydra říční, morčák 
velký, volavky a racci. Tento stav ohrožuje konkurenceschopnost producentů, vážně narušuje 
biodiverzitu našich vodních ekosystémů a přispívá k socioekonomickým problémům v odvětví. 
Vzhledem k tomu, že jde o celoevropský problém, který nelze řešit jednostranně, podporujeme 
celoevropská řešení,“ řekl ministr zemědělství Šebestyán. 

Ministr ujistil komisaře Kadise, že přestože je Česká republika vnitrozemským státem bez 
přístupu k moři, je pro nás problematika rybolovu a akvakultury – včetně mořské – dlouhodobě 
důležitým tématem.  

„Jsme aktivní součástí evropské odborné debaty, přispíváme svými zkušenostmi zejména v 
oblasti udržitelného hospodaření s vodou a akvakultury a na mezinárodní úrovni vystupujeme 
jako rovnocenný partner a cenný spolupracovník,“ uvedl ministr Šebestyán. To potvrdily i 
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pozice sektorových zájmových organizací a zapojení akademické obce na úrovni Jihočeské 
univerzity, Mendelovy univerzity a vědeckého centra Cenakva.  

 

Vojtěch Bílý 
tiskový mluvčí Ministerstva zemědělství 


